

இந்துசாதனம்

செவ்வாய் வெள்ளிதோறும் வெளிவருவது

மாசில் வீணையும் மாலை மதியும், வீசுதேன்றலும் வீங்கிளவேனிலும், முசுவண்டறை போய்கையும் போன்றதே, ஈசனெந்தை யிணையடி கீழலே.

புத். [சூ] யாழ்ப்பாணம்—சர்வசித்து ஸ்ரீ ஆனி மீ ௧௭ ௨ (1947 ஜூலை 1 செவ்வாய்க்கிழமை) [இல ௨௫]

பிரார்த்தனை

நிருத்தனே நிமலா நீற்றனே நெற்றிக்
கண்ணனே விண்ணுளோர் பிரானே
ஒருத்தனே யுள்ளே யோலமிட் டலறி
யுலகெலாந் தேடியுங் காணேன்
திருத்தமாம் பொய்கைத் திருப்பெருந் துறையில்
செழுமலர்க் குருந்தமே வியசீர்
அருத்தனே யடியே னுதாரித் தழைத்தால்
அதெந்தவே யென்றரு ளாயே.

முழுப் பொய்!

டக்ரர் விக்ரமசிங்ஹ விளக்கம்

சென்ற 18-6-47ல் அரசாங்கசபை முத்தவர் மிஸ்டர் செனாபக்காவினால் கிழித்தப்பட்ட விருந்துபசாரக் கூட்டத்தைத் தாம் பகிஷ்கரிப்பதாகத் துண்டுப் பிரசாரம் விடுத்தவிட்டுப் பின், அந்த உபசாரத்தில், இலங்கை சமதர்மக் கட்சித் தலைவர் டக்ரர் எஸ். ஏ. விக்ரமசிங்ஹ பங்குபற்றினார் என்று தெயிலிசியூஸ் பத்திரிகையில் அரசியல் நிருபர் எழுதியதை நாமும் உறுவதித்த வெளியீட்டுள்ளோம், தெயிலிசியூஸ் அரசியல் நிருபர் கூறிய அனைத்தும் முழுப்பொய் என்றும், தாம் அந்த விருந்துபசாரத்திற்குப் போகவேயில்லை என்றும், டக்ரர் விக்ரமசிங்ஹ எமக்கு ஓர் கடிதம் எழுதியுள்ளார். அவர் அதிற் குறிப்பிடுவதாவது:

“நான் விடுத்த துண்டுப் பிரசாரத்திற்கு காரணியாக அதே காரணங்களை

தேசாதிபதியின் லண்டன் விஜயம்

கடந்த ஜூன் மாதம் 18ம் திகதி வெளியான இலங்கை யாசியல் சர்பந்தமான அறிக்கையிற் காட்டப்பட்டுள்ள உடன்படிக்கைப் பிரச்சினைகளைப்பற்றிக் கலந்து பேசுதற்காக, இலங்கைத் தேசாதிபதியைக் குடியேற்றநாட்டு மந்திரி அழைத்திருக்கிறார். வருகிற 4ம் திகதி தேசாதிபதி லண்டனுக்குப் பிரயாணமாவார். அவர் அங்கே மூன்றுவாரம்வரை தாமதித்து நிம்பர். அவர் மீண்டு வரும்வரை, இலங்கைப் பிரதம நீதிபதி, தேசாதிபதியாகக் கடமைபார்ப்பார் என்று ஓர் அறிக்கை கூறுகிறது.

மூன்றிட்டு, குறித்த விருந்துபசாரத்திற்குப் போகவேயில்லை. எங்கள் கட்சி (சமதர்மக் கட்சி)யின் பொறுமையும் துவேஷமும் கொண்ட எழுதிவரும் ஒருவரின்கூற்றில் நம்பிக்கை வைத்து அவர் எழுதியதைத் தாங்களும் உறுவதித்து வெளியிட்டதை யிட்டு ஆச்சரியப்படுகிறேன்.”

ருஷியப் பூச்சாண்டி

இந்தியா து படைபெடுக்குமா?

இந்தியா சுதந்திரநாடாக விட்டால் ரஷ்யா படைபெடுக்குமென்று அநேகர் பயமுறுத்தி வருகின்றனர். ரஷ்யா சமீபகாலத்திலாவது, வேறு எந்தச்சமயத்திலாவது படைபெடுக்க முடியாது என்று அமெரிக்க பத்திரி கிபுனர் ஹயி பிலர் எழுதியுள்ளார். அவர் சோவியத் அன்னிய நாட்டுக் கொள்கையை நன்றியு ஆராய்ந்தறிந்திருக்கிறார் ரஷ்யா இந்தியாபிது படை எடுக்கும் என்று நினைப்பது வீண் பிரமைபாடுமென்று கூறுகிறார். மாஸ்கோ இம்மாதிரி நடவடிக்கை எடுக்கக் காரணமென்ன வென்று தெரியவில்லை. அது வெறும் பைத்தியக்காரத் தனமாகும் என்கிறார்.

சோவியத் யூனியன், இரண்டாவது உலக யுத்தத்தில், மற்ற தேசங்களைப்போல, அதிக கஷ்டப்பட்டிருக்கிறது ஹிட்லரைத் தோற்கடிக்க ரஷ்யாதான் பெரிய பங்கெடுத்துக் கொண்டது அதனால் அநேகர் மாண்டனர். 1941க்கும் 1945க்கும் மத்தியில் ஓன்றரைக்காடி மக்களும் ராணுவத்தினரும் இறந்திருப்பதாகக் கணக்கிடப்பட்டிருக்கிறது. சாஸி

கள் சோவியத் யூனியனின் பெரும் பகுதிகளை அழித்து விட்டார்கள். அநேக தொழிற்சாலைகளும், பண்ணைகளும் நாசமாகிவிட்டன.

யுத்தத்தினால் சேதப்பட்டதைச் சரிப்படுத்த ரஷ்யாவுக்கு 15 வருஷங்காலாவது பிடிக்கும், இங்கிலாட்டில் ரஷ்யத் தலைவர்கள் ஈரணுவநடவடிக்கை எடுப்பார்களென்பது வீண் கனவு.

இந்தியா து ரஷ்யா படைபெடுப்பது லேசான காரியமல்ல, ரஷ்யாவும் அநேக தடவைகள் படைபெடுத்தாகிவிட்டது. கடைசியாகப் படைபெடுத்த போர்த்துக்கீய, பிரஞ்சு, பிரிட்டிஷ் படைபெடுப்புக்களைத் தவிர பாக்கி 26 அந்நியப்படை யெடுப்புகளும் இப்பொழுது சோவியத் பிரதேசமாயிருக்கிற பாசுத்தின் வழியாகத்தான் நடந்திருக்கின்றன.

ரஷ்யர்களைக் கண்டால் பிரிட்டிஷர்களுக்குப் பயந்தான் கர்ளான்பிரபுவே, “மனிதனைப்போல நடக்கும் கரடியைக் கண்டு” பயந்தார். “இந்தியா இல்லாவிட்டால் பிரிட்டிஷ்சாம்ராஜ்யமேயாழ்” என்றார். கீர்த்தி பெற்ற ரஷ்ய ஜெனரல் ஸ்கோபொவ்விதல்பும், கொடூரத்து வருவது ஐந்தாவது படியாகும்.

ஜீவன் முக்தன்

[பு. ஆர். ராமநாத சாஸ்திரி]

உலகில் எல்லாமனிதர்களும் அடையவேண்டிய அறம், பொருள் இன்பம், வீடு என்ற நான்கு நிலைகளில் வீடு எனப்படும் மோக்ஷம் என்பது கடைசி நிலையாகும். அதை அடைந்தவன் உண்மை அறிவு பெற்றவனாகிறான். அவன் இவ்வுலகிலும், வேறு உலகங்களிலும் ஏற்படக்கூடிய எல்லாத் தன்பங்களிலிருந்தும் விடுபடுகிறான். எப்பொழுதும் பேரின்பம் கிடைத்தவனாகிறான். பெரிய சிறையாகிய உலகிலிருந்து விடுதலை பெறுகிறான். (மோக்ஷம் - விடுதலை) அந்தநிலையை அடைவது இருவகைப்பட்டது, பல யோசிகள் தவம் முதலிய வழிகளினால் உண்மை அறிவு பெற்று இவ்வுலகை நீக்கி, மறுபிறவி எடுக்காத மோக்ஷ நிலையைப் பெறுகின்றனர்; வேறு சிலர் இவ்வுலகில் தாம் பெற்ற மானிட உடலை விட்டுப் பிரிவதற்கு முன்பே அந்தநிலையை எய்திவிடுகின்றனர் அவர் ஜீவன் முக்தர் எனப்படுகின்றனர். (உலகில் வாழ்ந்து கொண்டே விடுதலை பெற்றவர்) ஸ்ரீ ஸதாசிவப் பிரம்மம், ஸ்ரீ ராமநாத ஜீவன் முக்தன் முதலிய பெரிபேர் இரண்டாவது பிரிவைச் சேர்த்தவர் ஆவர்.

6. பிறகு நிர்விகல்ப உணர்ச்சி என்றும் மாறாமல் நிலைபெற்றுத் தொடர்ந்து வருவது ஆருவது படியாகும்.

7. எக்காரணத்தாலும் நிர்விகல்ப உணர்ச்சி மாறாமல் இருப்பது ஏழாவது படியாகும்.

சாதாரண உலக வாழ்க்கையில் ஒவ்வொருவருக்கும் மூன்று நிலைகள் இருக்கின்றன. (1) விழிப்பு நிலை, (2) கனவுநிலை, (3) தூக்கநிலை. உயர்ந்த யாரும் எளிதில் அறிபக்கடும் ஜீவன் முக்தனுடைய ஏழு படிகளில் முதல் மூன்று படிகளில் யோகி விழிப்புநிலையில் இருக்கிறான். அவன் உலகயிருப்பதாக அறிகிறான். அது அழிவுபெற்றது என்ற அறிந்து, கடவுள் ஒன்று தான் அழிவுபெறுத பொருள் என்றும் அறிவதனால் அவை ஜீவன் முக்தனின் விழிப்பு நிலையில் ஏற்படுகின்றன: அப்பொழுது அவன் ஸவிகல்ப சமாதியைத்தான் பெறுகிறான்.

கனவுநிலையில் பொருள்களைக்காண்கிறான்; உண்மைபோலத் தோன்றினும் அவை பொய்யென்றும் உணர்ந்துகொள்கிறான். அதைப்போல்தான் காவது நிலையில் தன்னைச் சுற்றியுள்ள உலகைக் கனவிலுள்ள பொருள்களைப்போல அறிந்து எங்கும் பாவி யுள்ள அழிவாத பொருளே தான் என்று அறிகிறான். இவ்வகும் பொய்ப்பான உலகம் இருக்கிறது என்று உணர்ச்சி ஏற்படுவதனால் இது கனவு நிலையாகும்.

சூக்கீ நிலையில் உலகம் ஒன்று உண்டு என்ற உணர்ச்சியே ஏற்படுவதில்லை, அதைப்போல 5, 6, 7 வது படிகளில் உள்ள யோகி பொய்யாகவோ உண்மையாகவோ உலகம் ஒன்றுண்டு என்ற உணர்ச்சியைப் பெறுவதில்லை. இம் மூன்று படிகளில் இருப்பவர்கள் ஜீவன் முக்தர்களிற் சிறந்தவர்களாவார்; இம்மூன்று படிக்களிலும் சிறிது வேற்றுமை உண்டு.

ஐந்தாவது படியில் உள்ள யோகி சிற்சில சமயங்களில் சமாதியிலிருந்து விலகி உலகினருடன் பழகுவான். இது தூக்கநிலையாகும். ஆருவது படியில் உள்ள யோகி பிறருடைய தூண்டலினால் சிலசமயம் சமாதியிலிருந்து கலைந்து மறுபடியும் சமாதியில் ஆழ்ந்துவிடுகிறான். இது அடர்த்தியான தூக்கநிலையாகும். ஏழாவது படியில் உள்ள யோகி தானாகவும், பிறருடைய தூண்டல்களினாலும் சமாதி நிலையிலிருந்து நழுவுவதேயில்லை: தான், உலகம் கடவுள் என்ற வேற்றுமை உணர்ச்சியற்றத் தன் முயற்சி சிறிதும் இன்றியே மெய்ப்பொருள் உருவமாக மாறிவிடுகிறான். அவன் உயிர் வாழ்வது எம்பெருமான் திருவருளி னுல்தான். அவனுடைய வாழ்க்கைக்கு அவசியமான உண்பதும் நீர்ப்பருகுதலும் கூடப் பிறருடைய உதவியினால் நடைபெறுமாறு விட்டுவிடுகிறான். அவன் எங்கும் எப்பொழுதும் மகிழ்ச்சி யுருவமாக விளங்குகிறான். அது மிக்க அடர்த்தியான தூக்கநிலையாகும். பெரியோர்களின் வாழ்க்கைக் குறிப்புளில் இங்கிலைக்கு உதாரணங்கள் பல இருக்கின்றன.

இந்த இரண்டாவது பிரிவான ஜீவன் முக்தரின் நிலையை எய்துவதில் ஏழு படிகள் இருக்கின்றன. உண்மை அறிவு பெற்றவன் அவற்றில் முறையே ஏர்ச்செய்கிறான்.

1. உலகில் காணப்படும் பொருள்களை நன்கு ஆராய்ந்து, எந்தப்பொருள் அழிபக்கடாதது என்பதைக் கண்டு அழிவுபெற்ற, இவ்வுலகில் பிறந்து பெறும் தன்பங்களிலிருந்து விடுதலை பெற்றருகவேண்டும் என்று உறுதியாக ஏற்படும் விருப்பம் முதற்படியாகும்.

2. பிறகு விடுதலை பெற வழி எங்கே உளது, அதை எவர் எனக்குக் காண்பிக்கக்கூடும்? என்று பன்முறை முயன்று தக்க குருநிதவரை நாடி, அவர் உபதேசிக்கும் வேதாந்த நூல்களின் சாரமான வாக்கியங்களைப் பற்றுடன் கேட்பதும் பன்முறை அவற்றை நினைத்துப் பார்ப்பதும் இரண்டாவது படியாகும்.

3. இம்நாதிசிப் பன்முறை நினைத்துப் பார்ப்பதனால் மனதை ஓரீர்பொருளில் (ஷஷ்பத்தில்) அசைவற்ற நிர்விகல்பம், சூக்ஷ்மமான பரம்பொருளை அறிந்தகொள்ளும் திறமை பெறுவது மூன்றாவது படியாகும்.

4. பிறகு எவ்விதமான ஐயமும் மாறுபாடும் இல்லாமல், பிரம்மமே தானும் ஒன்றுதான் என்று ஏற்படும் உணர்ச்சி (நிர்விகல்ப சமாதி) நான்காவது படியாகும், இங்கிலையை அடைந்தவன் தான் உண்மை ஞானியாகிறான்.

5. இப்படிப் பன்முறை மயன்று உணர்ச்சி (நிர்விகல்ப சமாதியின்) யைப் பெற்றபின்பு மனசு ஒரே ஒழுங்கைப் பெற்றுவிடுகிறது. ஆதலால் உடைவிடாமல் அந்த உணர்ச்சி (நிர்விகல்பம்) கொடூரத்து வருவது ஐந்தாவது படியாகும்.



வாழ்க அந்தணர் வானவ ரானினம் வீழ்க தண்புனல் வேந்தனு மோங்குக ஆழ்க தீயதெல் லாம் அர ணே மே சூழ்க வையக முந்துபர் தீர்கவே.

இ து ச ர த ன ம்.

பாழ்ப்பாணம், சர்வசித்தஸ்ரீ ஆனிமீ கள் உ செவ்வாய்க்கிழமை

திருவாங்கூர் சமஸ்தானம்

பழைய சேரநாட்டினச் சேர்ந்துள்ளதாகிய திருவாங்கூருக்கும் இலங்கைக்கும் அதிக தொடர்புண்டெனலாம்; இலங்கையிலுள்ள பழைய தமிழர்களுள் ஒரு பகுதியினர் திருவாங்கூர் முதலிய சேரநாட்டிலிருந்து வந்து பாழ்ப்பாணத்திலும் இலங்கையின் ஏனைய பாகங்களிலும் குடியேறின ரென்று இலங்கை இந்திய சரித்திர நூல்கள் கூறியிருப்பதையும் பார்க்கலாம்; மேலும் சேரநாட்டு மக்களின் பேசும் பாஷையாகிய மலையாள மொழிக்குத் தமிழ் மொழியே தாய்மொழியாகு மென்பது எவருமறிந்த விஷயம்; இப்பொழுதும் மலையாளத்திலிருந்து இலங்கையில் வந்து குடியேறியிருக்கும் மக்களின் தொகை அதிகமாகும்; இலங்கைக்கும், இலங்கையுள்ளும் விசேஷமாக வட இலங்கைக்கும் வியாபார விஷயத்தில் நெருங்கிய தொடர்பு உண்டு; சுருங்கச் சொல்லுகில் இந்திய தேசத்திலுள்ள ஏனைய நாடுகளைக் காட்டிலும் மலையாள நாட்டுக்கும் வட இலங்கைக்கு மிடையே பல்லாற்றினும் அதிக தொடர்பும் போக்குவரவு முண்டென்று சொல்லலாகும். மலையாள நாட்டிற்கு நன்மை வரும் போது வட இலங்கைமக்களுக்கு மகிழ்ச்சியுண்டாதலும் தீமைவரும் போது இங்குள்ளார்க்குக்கவலை நேர்தலும் இயல்பெனலாம்.

இப்பொழுது இந்தியாவிலுள்ள சுதேச மன்னர்கள் இந்திய "சமஷ்டி" அரசியலிற் சேர்ந்துகொள்ளும் நோக்கங்கொண்டவர்களாகவிருப்ப, இத்திருவாங்கூர் சமஸ்தானமும் ஹைதராபாத் ராஜ்யமுமே இந்திய சமஷ்டியிற் சேர்ந்து பரிபாலனஞ் செய்ய நோக்கங்கொள்ளாது மாறுபட்டு நிற்கின்றன; ஹைதராபாத் திலே இந்துமக்களின் தொகை அதிகமாகவும் இஸ்லாமிய மக்களின் தொகை விகிதத்தில் மிகக் குறைவாகவு மிருந்தாலும்தனை ஆளுஞ் சுதேசமன்னர் "சிசாம்" எனப்படும் இஸ்லாமிய மதத்தைச் சேர்ந்த பரம்பரையினராவர்; அந்த நிலாம் இந்திய சமஷ்டி ராச்சியத்தினரோடு சேர்ந்து உழைப்பதைவிடுத்து தனிச்சுவாதீனத்தோடு தாம் வாழவேண்டுமென நினைத்தல் நூதனமல்ல; ஆனால் திருவாங்கூர் சமஸ்தானத்தினரும் அப்படி நோக்கக்கொள்ளாதல் வெகு நூதனமாகும். திருவாங்கூர் சமஸ்தானத்திலே பிரதமமந்திரியாக விருப்பவர் லேர். C.P. இராமசாமி ஐயராவர்; இவர்

இப்பொழுது மாதிரியில்ல சென்ற சில வருடங்களாக இந்திய மகாநாட்டுக் கட்சியினர்க்குப் பிரதிகூலமாகவே கரும மாற்றத் தலைப்பட்டுள்ளார்; திருவாங்கூர்ச் சமஸ்தானத்திலே பல திருத்தங்களையும் விருத்தியையும் செய்துகொண்டுவந்த லேர். இராமசாமி ஐயர், அச்சமஸ்தானத்திற்குத் தனிச்சுயராச்சியத்தைப் பெற்றுவிட வேண்டுமென்ற பேராசை கொண்டே, இப்படி இந்திய சமஷ்டி அரசியலோடு மாறுபடுகிறாரென்பது பலரறிந்த இரகசியம்; பாகிஸ்தான் தனிப் பரிபாலனத்தை வெகுபாடுபட்டு இப்பொழுது பெற்றுள்ள மிஸ்ரர் ஜின்னாவே, இந்திய சமஷ்டி பரிபாலனத்தை வெறுத்துத் தனியே நின்று காலகதியில் என் செய்வதென்று தியங்கும்போது, லேர். இராமசாமி ஐயர், ஹைதராபாத் நிஸாமென்னுமிவர்கள் இந்திய சமஷ்டியரசியலைப் புறக்கணித்து நின்று காலகதியில் தத்தம் நாட்டிற்கு யாதும் பாதுகாப்பு நன்மை முதலியன செய்தல் முடியுமோ என்பது சந்தேகம்; காலஞ்செல்ல இவர்கள் மீண்டும் இந்திய சமஷ்டி அரசினரிடம் வந்து சேருவார்களென்பது இருந்தறியவேண்டியது.

சின்னத்தனமான செயல்

சென்ற சனிக்கிழமை பாழ்ப்பாணம் முற்றவெளியில் கிகழ்ந்த தமிழ்க்காங்கிரஸ் கூட்டத்தில் ஓர் சிலர் குழப்பம் ஏற்படுத்தச் செய்த முயற்சியை நாம் கண்டிக்காமலிருக்க முடியாது. இதேபோல, அதற்கு முதல்நாள், மந்துவீற் கிராமத்தில் ஐக்கிய தேசியக்கட்சி யாதலில் கிகழ்ந்த ஓர் பாதுக்கட்டத்தைக் குழப்ப முடன்ற சிலரின் செயலையும் நாம் பலமாகக் கண்டிக்கிறோம். ஒருவர் தன்னுடைய கட்சியைப்பற்றி நியாயமான முறையில், ஜனநாயகத்துவத்தை அடிப்படையாகக்கொண்ட தன்மையில் பேசவும் பிரசாரம் செய்யவும், எவ்வளவு உரிமையுடையரோ, அவ்வளவு உரிமை மற்றக் கட்சியினருக்கும் உண்டு என்பதை இந்த நாட்டில் ஜனத்தலைவர்கள் என முற்படுவோர், அரசியலின் முதற்பாடமாகப் படித்து உணர்ந்துகொள்ளுதல் வேண்டும். உலகிற் கட்சிபேதர் இருக்கத்தான் வேண்டும். அரசியல் விஷயமாக, சமயவிஷயமாக, எல்லாரும் ஓர்வித அபிப்பிராயம் கொண்டிருக்க முடியாது. ஆனால் வேற்றுமையில் ஒற்றுமையைக் காண்பவரே பெரியார். அன்பை, அகிம்சையை, பரந்த கோக்கத்தை அடிப்படையாகக் கொண்ட அரசியற் கட்சிகள் எவ்வளவுக்கெவ்வளவு உண்டோ, அவ்வளவுக் கவ்வளவு பொதுஜனங்கள் நன்மையடைதல் வேண்டும்.

இந்த உண்மையை மறந்து பலர்த் காரத்தையும், சின்னத்தனமான செயல்களையும் புரிந்து எதிர்க்கட்சியினர்க்கு வாய்ப்புட்டு விதிக்க முயலுவோர் உண்மையான அரசியல் ஞானிகளாகார். இவர்கள் தங்கள் செயல்களினால் தமக்கோ, தாம் கொண்ட லட்சியத்துக்கோ ஓர்போதும் சேவை செய்தவராகமாட்டார். எங்கள் ஜனத்தலைவர்கள் அவர்கள் எக்கட்சியைச் சேர்ந்தவராயினுமாகு, பெரிதுஜன சேவையினையே லட்சியமாகக் கொண்டு அன்புநெறியில் இந்தத் தேர்தற்காலத்தில் பொது ஜனங்களை நடத்துவர் என்று எதிர் பார்க்கிறோம்.

குறிப்புக்கள்

விஷயக் கட்டுரைகள்

கதிர்காமம் விஷயமாக மிஸ்ரர் பண்டாரநாயக்காவின் "சிங்ஹுள பலாயா" என்னும் பத்திரிகை கூறியதைக் கண்டித்துச் சென்றவாரம் குறிப்பிடமுடந்தோம்; போக்குவரத்து மந்திரியும், ஐக்கியதேசியக்கட்சிப் பிரசாரகர்த்தாவுமான மிஸ்ரர் ஜே. எல். கொத்தலாவலியால் நடர்த்தப்படும் "லியற்றம்" என்னும் சிங்களப் பத்திரிகை இலங்கைவாழ் இந்தியரை மிகவும் சேவலமான முறையிற் கண்டித் தெழுதியுள்ளதை நம் சகோதரப் பத்திரிகை ஒன்று அதுவதித்து இப்போது வெளியிட்டிருக்கிறது. தமிழ் மக்களுக்கும் சிங்களம் விளங்கும் என்பதை ஆங்கிலப் பத்திரிகைகளில் தேசியவாதமும் சிங்களப் பத்திரிகைகளில் வகுப்பு வாதமும் கக்கும் சிங்களத் தலைவர்களுக்கு அறிக்கை விருப்புகிறோம். சிறுபான்மையினர் வகுப்புவாதம் பேச, பிரசாரம் செய்பக் காரணம் இருக்கலாம்; ஆனால் பெரும்பான்மை வகுப்பினர் சின்னத்தனமான முறையில் வகுப்புவாத நஞ்சைப் பரப்புவதில் அவர்களுக்கே அநர்த்தம் விளைக்க ஏதாவரும். இலங்கை எல்லார்க்கும் பொதுவான ஓர் தேசம் இங்கே வசிக்கும் தமிழ்மக்கள் சிறுபான்மையினர்தான்; ஆனால் அவர்களை உதாசினப்படுத்தியோ, புறக்கணித்தோ, இராச்சியபாரம் நடர்த்த முடியாது என்பதை வகுப்புவாதக் குழியிற் கிடக்கும் கொத்தலாவலிக்கோஷ்டி எவ்வளவுக்கெவ்வளவு உணருகிறதோ, அவ்வளவுக்கவ்வளவு அவர்களுக்கும் இந்நாட்டுக்கும் நன்மை பயக்கும்.

கடலேரித் தீட்டம்

வடமராட்சிக் கடலேரித் தீட்டம், அதாவது உப்புப் பரவையை நல்ல நீர்த் தேக்கம்க்கி அதன்மூலம் விசுசாயத்தை விருத்தி செய்யுமதிட்டம், இந்த மாதத்திலேயே நடைமுறைக்குக் கொண்டுவரப்படும் என்பதற்கும் அனைவரும் வரவேற்கவேண்டிய நல்ல செய்தியேயாகும். இத்திட்டம் முற்றாக உருவாகும் காலத்திலே 15,000 ஏக்கர் நிலத்துக்கு நீர்ப்பாசன வசதிகள் செய்யப்படும். பாழ்ப்பாணத்தின் பொருளாதார நிலைமை இன்று மிகவும் கேவலமாக இருக்கிறது. உத்தியோகம் மூலமாகப் பண வருவாய் இனி இங்கே கிடைக்கும் என எதிர்பார்ப்பது தூரலபம் மலாய் காட்டு வருவாயும் மங்கிவிட்டது. புதியிலை, சுருட்டுத் தொழில்களும் அத்தாகதியடையும் நிலையில் இருக்கின்றன. இந்தச் சந்தர்ப்பத்தில், சூழ் திருத்தி விசுசாயத்தை விருத்தி செய்து எம் பொருளாதார நிலைமையைப் பாதுகாக்க வேண்டும். அதற்குத் தடையாகவிருந்தது நீர்ப்பாய்ச்

சல் இல்லாமையே என்க. பாழ்ப்பாணக் கடலேரித் தீட்டம், நிலாவரைத் தீட்டம் என்பவற்றை அரசாங்கம் கூலிக்கு மாரடிப்பார்போன்று, அசிரத்தையுடன் நடத்தாது, பாழ்ப்பாணமக்களின் பொருளாதார நிலைமையை உயர்த்தவேண்டும் என்னும் ஓரே நல்ல நோக்கம் கொண்டு, ஜனநாயக நடத்தவேண்டும். "எங்களை நம்புங்கள்" என்று சிங்கள மந்திரிகள் வாய்ப் பேச்சளவுடன் கிற்கவொண்து; தமிழ்மக்களுடைய மனப்பூர்வமான நம்பிக்கையைப் பெற இதுபோன்ற கருமங்களைச் சிரத்தையுடன் செய்யவேண்டும்.

முருகத்தீரம் ஏன்?

இலங்கைக்கு டொமினியன் அந்நலத்து வழங்கப்படுவதுபற்றி அசில இலங்கைத் தமிழ்க் காங்கிரஸ் தலைவர் திரு. ஜி. ஜி. பொன்னம்பலம் ஓர் அறிக்கை வெளியிட்டார். அதனைச் சென்ற பிரசாரத்தில் நாமும் வெளியிட்டோம். இலங்கை அரசியல் விஷயமாக முன்னேறுவதில் அதற்குத் தடையாக எவரும் இருக்க முடியாது. ஆனால் இந்த விதமான ஓர் முக்கியத்துவம் வாய்ந்த பிரச்சினையின்போது மிஸ்ரர் செனலாயக்கோ, மற்றவர்களையும் கலந்துகொள்ளாமல், சகல் விவகாரங்களையும் ஆலோசனைகளையும் மூடும்நிர்மாண வைதநிருக்கவேண்டியபின் காரணம் என்ன என்று திரு. ஜி. ஜி. பொன்னம்பலம்கேட்பதைவரும் ஆதரிக்கத்தான் வேண்டும். இந்த இலங்கை மிஸ்ரர் செனலாயக்கோவுக்கோ, சேர். ஓலிவர் குணத்தில்கோவுக்கோ முதுசொத்து அல்ல; சீதனப் பொருள் அல்ல; அவர்கள் தம் பதேச்சாதிகாரப்படி உடன்படிக்கைகள் செய்வதற்கும், அந்த உடன்படிக்கைகளைப் பிரிட்டிஷ் அரசாங்கம் சட்டபூர்வமாக்குதற்கும் இலங்கைமக்கள் யாவரினதும் அதிகார உரிமையான சம்மதம் வேண்டும். இலங்கை அரசாங்கத்துக்கும் பிரிட்டிஷ் அரசாங்குமிடையே என்னவிதமான உடன்படிக்கைகள் செய்யப்படவேண்டும்? அந்த உடன்படிக்கைகள் எத்தனை காலத்தக்கு அமுலில் இருக்கும்? பிரிட்டிஷ் ஏகாதிபத்தியத்திலிருந்து இலங்கை பிரிய உரிமையுண்டா? திருக்கோணயலை போன்ற கடற்படைத்தளங்கள் பிரிட்டிஷர்க்குச் சாஸ்வதமாகவா, தற்காலிகமாகவா "எழுதி"க் கொடுக்கப்படும்? என்னும் இன்னொன்றை பிரச்சினைகளை ஆராய்ந்து தீர்ப்பளிக்கும் உரிமை இலங்கைவாழ் பொதுமக்களுக்கேயன்றி "அழுதி", "நாதி" "தூர்க்கத்தம்" எச்சம் "பவிச"செட்ட அரசாங்க சபைக்கோ, அதன் முதல்வராய் மிஸ்ரர் செனலாயக்கோவுக்கோ, பிரிட்டிஷ் தேவகைக்குத் தூயம் போடும் சேர் ஓலிவர் குணத்தில்கோவுக்கோ இல்லை.

நேருவின் சமரச மனப்பான்மை

சாஞ்சி அங்கிளை இன்னும் கொஞ்ச காலம் இலங்கையில் வைத்திருக்க அனுமதி தரவேண்டுமென்று கோரி இலங்கையிலிருந்து சென்றிருந்த துதக்கோஷ்டியினரால் டாக்டர் ஏ. ராத்னபாலாவும் திரு. தயாஜோவாவின் தலைமையிலான மார்க்கம் கொழும்புக்குத் திரும்பினர் அந்தகலை இலங்கை அரசாங்கம் பத்திர மாயப் பாதுகாப்பாளர்களையாகில் அவைகளை இலங்கையில் 1948-ம் வருடக் கடைசியை வைத்திருப்பதில் தனக்கு ஆட்சேபமில்லைமென்று பண்டித நேரு இலங்கை மகாபோதி சங்கத்தின் துதக்கோஷ்டியாரிடம் தெரிவித்தார். இலங்கையிலுள்ள சிங்கள பெளத்தர்களின் விருப்பத்திற்கு இந்தியாவின் தலைவர் அனுதாபங்காட்டி அவர்களுடைய

கும்பாபிஷேகம்

சாவணையூர் தேங்கித் துளத்தருக்கி கோவில் கொண்டருளிய நாச்சிமார் தேவியின் ஜலயத் திருப்பணி பெரும்பாகம் நிறைவேறிவிட்ட தேனவும், இந்த ஜூன் மாதம் 20 (47-47) வெள்ளிக்கிழமை மந்தியானம் நிகழும் சுபமுகூர்த்தத்திற் சம்புரோட்சண தும்பாபிஷேகம் நடைபெறு மெனவும், அச்சமயத்தில்திரு. மு. சுப்பைய தேசிகரவர்கள் தமிழ் மறையோ துறாரொனவும், திரு. வே. சுந்தையர் அவர்கள் "ஜலய வழிபாடு" என்னும் விஷயமாகப் பிரசங்கிச் செய்யுமெனவும், மேற்படிகோயிற் பாரபரிப்புக்காரர் தேவிச்சீகர்.

கந்தபுராணக் கவி நுட்பம்

திருவிளையாட்டுப் படலம்

வித்துவசிரோமணி ந. ச. பொன்னம்பலப்பிள்ளை அவர்கள் வாய்க் கேட்டு முகப்பெற்ற பிரதியிலிருந்து எடுத்த அரும் பெருங் குறிப்புக்கள் இப் [] பகரக் குறியீட்டுடன் வெளியிடப்பட்டுள்ளன.

தாயேன வாரல் போந்து தனங்கொள்பா லருத்தலாலே
ஏயதோர் கார்த்திகேய னென்றோடு தோல்தேர் பெற்றான்
சேவன் வடிவமாறுந் திரட்டிச் சோன்றாய்ச் செய்தாய்
ஆயத் தலைகந்த மெனு நாமம் பெற்றான்.

கார்த்திகை நட்சத்திரங்களாகிய பெண்கள் தாய்மார்போல் வந்து தத்தம் தனங்களிற் சுரந்த பாலே யூட்டியமையினாலே பொருத்தமுடைய தாகிய கார்த்திகேயன் என்னும் ஒரு சிறந்த பெயரைப் பெற்றான். நீ அக் குமாறுடைய ஆறு வடிவங்களையும் (உன் கரங்கள் கொண்டு) ஒன்றெனச் சேர்த்தமையினும் கந்தன் என்னும் பெயரைப்பெற்றான் என்பது கருத்து. நற்றயன் பிச் செவிலித் தாயாரதலால் தாய் எனனது தாயேன என்றார்; கார்த்தி கம்பென்ற திருநாமம் குமரவேளுக்கு எக்காலத்துமுளதாதலின் “தொல்பேர்” என்றார். கந்தன் - சேர்க்கப்பட்டவன்; [கந்தனென்பதற்குப் பிற்தேவர் காரணமுமுண்டு; ஆஊது எதிர்க்க வர்களுடைய பகை முனையையுடைப்பவனென்பதாம்.] (17)

நன்முக மிருமான் றுண்டா னமக்கவை தாமேகந்தன்
றன்முக மாக யுற்ற தாரகப் பிரமொகி
முன்மொழி கின்றந்த மூவிரண் டெழுத்து மொன்றாய்
உன்முக மைத்தேவர நெழுத்தேன வற்ற வன்றே

எமக்கு நல்ல திருமுகங்கள் ஆறுண்டல்லவா, அவையே கந்தன்முகங்களாகியுமுற்றான். பிரணவம் முதலிற் சேர்ந்து உச்சரிக்கப்படுகின்ற எமது (பஞ்சாக்கர மந்திரத்தின்) ஆறெழுத்துக்களும் ஒருங்குசேர்ந்து உன் குமாரசன் நாமத்தில் ஆறெழுத்துக்களாயமைந்தனவென்பது கருத்து. “நன்முக மிருமான் றுண்டால் நமக்கு” என இறைவனுக்கு ஆறு திருமுகங்களுண்டு என்பது “அந்திக்கு கிராமப்பண்ணை வருளடிரித் தறிஞராயேர்—அந்திக்குத் தனது தொல்லைத் திருமுகமாயும் கொண்டான்” எனத் திருவதாரப்படலத்தில்வந்துள்ளது (43-ம்) திருவிருத்தத்தில் விளக்கப்பட்டுள்ளது. “.....தாரகப் பிரமொகி, முன்மொழிகின்ற நந்த மூவிரண்டெழுத்து மொன்றாய், யுன்முக மைத்தேவர நெழுத்துத் தன வுற்றவன்றே” என்பதனை “ஆறுமுகஞ்சீர்த்தி” என நமக்கவை யவன்முகங்கள்—ஆறுமாயிருந்த வேதமறையுந் தாரகவெழுத்தோ—ராறுமாங்கவ மைத்தா நெழுத்தமாயிருந்தவன்றே” எனத் தணிகைப் புராணத்தில் வருவதானுபுணர்க. [ஒன்று ஐந்து, ஆறு, எட்டு என்னும் வக்கரங்களாலாகிய மந்திரமும் பஞ்சாக்கரமென வழங்கப்படுமென்க; அதற்குப் பிரமாணம் “ஒருகோட்டன் இருசெவியன்.....” என்னுஞ் சித்திபார்க் காப்புச் செய்யுளுக்கும் சிவஞான முனிவர் எழுதிய வசனத்தில் விரிவாய்க் காண்க.] (18)

ஆதலி னமதுர்த்தி யறுமுக வனனும் யாமும்
பேதமன்ற னம்போற் பிரிவிலன் யாண்டு நின்றான்
ஏதமில் குழலி போல்வான் யாவையு முணர்த்தார் சீரும்
போதமு மழலில் வீடும் போற்றினர்க் கருள வல்லான்.

மேலே சொல்லப்பட்ட காரணங்களினால் சண்முகன் நமது சத்தியாவன்; அவனும் நாமும் வேற்றுமைபுடையமல்லேம்; எம்மைப்போல் அவனும் ஒழிதலின்றி எவ்வுமுள்ளான்: விரகற்பாக் குழந்தைபோற் காணப்பட்டனும் எல்லாமுணர்ந்தாவவன், தம்மை வழிபடுவோர்க்குச் சுகல சிறப்புக்களையும் ஞானத்தையும் அழிதலில்லா (கிலையான்) ஈட்டிப்பத்தையும் உதவும் அதிகாரத்தை யுடையவனான் என்பது கருத்து.

16-ம் திருவிருத்தத் தொடக்கம் இத்திருவிருத்தக்கூறும் கைலாசபதி குமரவேளின் காரணத் திருநாமங்களையும் தமக்கும் சண்முகத் தெய்வத்திற்கும் எவ்வகையான பேதமில்லை யென்பதையும் உலகோர் அறிந்து ஈடேற்றப்பொருட்டுத் தேவிக்கு எடுத்ததைத் தருளிப்பாரும். [சீரும்-புத்தியும், போதம் - ஞானம்; அழிவில் வீடு-பாமுத்தி; சத்தியென்பதனை அண்மைவிளியாக்கி உமாதேவியென வுரைத்தனுமொன்று] 19

அமெரிக்கா பிரலாபம்

ராணுவம் இரண்டிரந்தமரானது

அமெரிக்காவின் ராணுவத்தை இன்னும் அதிகமாகப் பலப்படுத்தவேண்டுமென்று, ஐரோப்பாவில் ஹிட்லரின் படையலை முடியடித்ததேசத்தேசப்படாத் தனகர்த்தான ஜஸன்ஹேவர் ஓர் அறிக்கை விடுத்திருக்கிறார். 1948 ம் ஆண்டிலே யுத்தம் நிகழாது என்ற எண்ணத்தின் பேரிலேயே, அமெரிக்கா தன் வரலாறு செலவுத் திட்டத்தைத் தயார் செய்து, ராணுவத்துக்குரிய செலவை மிகவும் குறைத்தது யுத்தம் நிகழாமல் இருக்கலாம்; ஆனால் அதற்கு உத்தரவாதம் ஒன்றும் இல்லையே என்று தனகர்த்தர் ஜஸன்ஹேவர் கேட்கிறார்.

புத்திரிகைக்காரர் மகாநாடு ஒன்றில் தனகர்த்தர் ஜஸன்ஹேவர் தமது கூற்றை லிபரித்துப் பின்வருமாறு கூறினார்: “உலகிலே யுள்ள இராணுவ சிலமையினை அவதானிக்கும்போது அமெரிக்காவின் ராணுவ சிலமை அவ்வளவு திருப்திகரமானதாகவில்லை இந்நியாயவுக்கு அடுத்தபடியிலேயே அமெரிக்கா இராணுவப் பலத்தில் இருக்கிறது. எங்கள் இராணுவம் எல்லாம் ஒரே தூட்டில் இல்லை. இவ்வும் அங்குமாக உலகின் ஊழல்பாடுகளிலும் சிதறும் இரங்கிறது. அது

போலீசுமருந்த பெருந் திரவியம்

யுத்தகாலத்தில் அமைக்கப்பட்ட இந்திய சுதந்திர அரசாங்கத் தலைவரான சுபாஷ் சந்திரபோஸ்ஸிம் ஏராளமான நீதியிருந்தாகவும் விவமதிப்பற்ற வலுவாகும் தங்கமும் இருந்ததாகவும் சுபாஷ் சந்திரபோஸ் 1945-ம் ஆண்டில் போர் மோலர்வில் விமான விபத்தில் அகப்பட்டபோது அவை ஜப்பானிலோ அல்லது போர்மோலாவிலோ மறைக்கப்பட்டிருக்கக்கூடுமென்றும் ஜப்பானிய பத்திரிகை “மினிச்சி” கூறுகின்றது போல் பிரயாணம் செய்து விபத்துள்ளான விமானத்தில் பிரயாணம் செய்த ஜப்பானிய விமானப்படை “சார்ஜண்ட் ஸ்டேயர்” இதுபற்றித் தெரிவிக்கையில், சுபாஷ் போஸ் இராண்டு தோற்பைகள் தம்முடைய வலிமைக்கு நன்றாக அறிவிக்கப்பட்டுள்ளதால் அவற்றில்வரைக்கறும் தங்கமும் மற்றும் ஆயுதங்களும் இருந்தவென்றும் விமானம் விபத்துள் அகப்பட்டபோது அப்போதுள்ள ஜப்பானிலோ அல்லது போர்மோலாவிலோ மறைக்கப்பட்டிருக்க வேண்டுமென்றும் கூறியுள்ளதாக அப்பத்திரிகை மேலும் தெரிவிக்கிறது.

மாத்திரமன்றி, இப்போதைய அமெரிக்க ராணுவத்தில், ராணுவப்பயிற்சியில்லாத வர்களை அதிகமாக இருக்கின்றனர்

செய்தித் திரட்டு

விவாகப் பதிவாளர்

சிந்து மாகாணத்தில் உள்ள காச்சியில் 40,000 தொழிலாளர்கள் வேலை நிறுத்தத் செய்துவருகின்றனர் 14 நாட்கள் முன்னறிவிப்பு இல்லாமல் வேலை நிறுத்தத் செய்யலாகா தென்று சிந்து சட்டசபை ஓர் தீர்மானம் நிறைவேற்றியதே இவ் வேலை நிறுத்தத்துக்குக் காரணம்.

வண்ணார்பண்ணை திரு சி. த. மு. சிதம்பரநாதச்சேட்டியா அவர்களின் சீரேட்ட புதல்வராகிய திரு. பகவதிச் சேட்டியா அவர்கள் யாழ்ப்பாணப் பதுக்கீது விவாகப்பதிவாளராக இப்பொழுது நியமனம் பெற்றுள்ளாரென அறியலானேம்.

இந்தியாவில் சுற்றுப்பிரயாணம் செய்யும் பண்டிதர் நேருவின் விசேஷ பிரதிநிதியான ஸ்ரீ ஜுத் வி. கே. கிருஷ்ணமேனன், பிரிட்டிஷ் பாராளுமன்றத்தில் இந்திய கயாச்சிய மசோதா நிறைவேற்றப்படும் சமயத்தில் லண்டனுக்குச் செல்வார்.

கே ஸ்ரீ ஆக நியமிக்கப்பட்டுள்ள திரு. எஸ். ஜே. வி. செல்வநாயகம் வருகிற விவாடிக்கிழமை கோழப்பு உயர்நா நீதிமன்றத்தில் தமது புதிய பதவிகளை பிரமாணிக்கத்தைச் செய்வார்.

அமெரிக்க ஜனப்பிரதிநிதி சபைத் தலைவர் மில்லர் ஜோஸப் மார்ட்டினான் அடுத்த அமெரிக்க ஜனப்பதியாகத் தெரிவு செய்யப்படலாம் என்று ஓர்செய்தி கூறுகிறது.

கண்டி நகரசபை, பொதுசனப் பாதுகாப்புச் சட்டத்தைக் கண்டித்து ஓர் தீர்மானம் நிறைவேற்றியிருக்கிறது.

பாகிஸ்தான் புதிய அரசாங்கம் நறுவப்பட்டதும், தங்கள் சொந்த முத்திரைகளை அச்சடித்துக்கொள்ள முஸ்லிம்லீக் அதிகாரிடம் தீர்மானித்திருக்கிறது.

இலங்கை இந்தியக் காங்கிரஸ், தனது சார்பாக 7 பேரை, வருகிற பாராளுமன்றத் தேர்தலில் அபேட்சகராக நிறுத்தியிருக்கிறது.

51 மோட்டர் ரதங்கள் சேன்ற தங்கிழமை கோழப்புத் துறைமுகத்தில் இறக்குமதிய. யிருக்கின்றன.

இந்திய அரசியல்

லீக்கரின் பதவி வேட்டை

ஜின்னாவுக்குப் பெரும் தலைவலி!

பலுக்கிந்தானும் சேர்ந்து

வடமேற் கெல்லைப்புறத்துக்கணித் தாகவுள்ள பலுக்கிந்தானும் பாசிஸ்தானிற் சேரத் தீர்மானித்தவிட்டது.

சிறுபான்மையினர்க்குப் பாதுகாப்பு

இந்தியா இப்போது பிரிக்கப்பட்டிருப்பதால், பாசிஸ்தானிலும் இந்தியச் சமஷ்டியிலும் இருக்கும் சிறுபான்மையினர் பிரச்சினை மிகவும் முக்கியத்துவம் வாய்ந்ததாக இருக்கிறது. பாசிஸ்தானில் உள்ள ஹிந்துச் சிறுபான்மையினரையும், இந்தியச் சமஷ்டியில் உள்ள முஸ்லிம் சிறுபான்மையினரையும் இரு இராச்சிய அரசாங்கங்களும் பாஸ்பரம் உடன்படிக்கையுடைய பாதுகாக்கவேண்டும் என்றும், அதற்கான பிரயத்தனங்களை உடனே செய்யவேண்டுமென்றும் இந்திய இடைக்கால அரசாங்கத்தில் காங்கிரஸ் அங்கத்தவராகவுள்ள மவுலானா அபுல்கலாம் அலாத அவர்கள் ஓர் வேண்டுகோள் விடுத்திருக்கிறார்.

லீக்கரின் உத்தியோக வேட்டை

பாசிஸ்தான் அமைக்கப்பட்டதும், அந்நிச்சு சுதந்திர நாட்டிலே பெரும் பதவிகளை வகிக்கலாம் என்று கனவுகண்ட லீக்கர் வாயில் இப்போது மண் வீழ்ந்துவிட்டது. இப்போதே அவர்களுக்கிடையே உத்தியோக வேட்டை ஆரம்பமாகிவிட்டது. மேற்குப் பாஞ்சாலத்திலே பிரதமர் பதவிக்கு, பாஞ்சால லீக்கர் தலைவர் இப்ரிக்கர் ஹுஸைன், மிலரர் பிரோஸ்கான் தான், சர்தார் ஷவுக்கத் லாயக் தான் என்பவர்களுக்கிடையே எதிரிடையேறப்பட்டு, அவர்கள் தனித்தனி தமக்கு ஆதரவு தேடிவருகிறார்கள்; இவர்களின் யாரைப் பிரதமராக்கலாம் என்பதில் ஜின்னாவுக்கும் தலைவலி தோன்றிவிட்டது. இப்போதுள்ள நிலையில் பிரோஸ்கான் தானாகவே அதிக ஆதரவு இருப்பதாகத் தெரிகிறது. இது ஓர்புறம் இருக்க, பாசிஸ்தான் கிளர்ச்சியில் அதிக பங்கெடுத்த பல முஸ்லிம் லீக்கர் இந்தியாவிலேயே உள்ளார். இவர்களுக்குப் பாசிஸ்தானில் எப்படிப் பதவிகளை அளிக்கலாம் என்பது ஜின்னாவின் இன்னொரு வேதனை. இவர்களை இராஜீகத் துதுவராக அந்க்ய நாடுசென்றுக்கு அனுப்பவும் ஜின்னா ஓர் திட்டம் வகுத்துவருகிறார்.

திருவாங்கூர் விஷயம்

திருவாங்கூர்ச் சமீபமான ஆந்தியச் சமஷ்டியிற்சேராமல் தனிச்சுதந்திர நாடாகத் தீர்மானித்ததைக் காங்கிரஸ் அணங்குக்கிறது. திருவாங்கூர்

யாழ்ப்பாணம் ஐக்கியலாபநிதி

1918-ம் ஆ ஸ்தாபிதமானது.

வங்கிக்காரர் மூலநீதி 8 லட்சம் ரூபா.
இதுவரையில் கொடுக்கப்பட்ட பங்குப் பண ரூபா

134,3670
100 ரூபா விகிதமான 8000 பங்குகள்

பங்குப்பணங் கட்டுமுறை,
மாசமொன்று 1 ரூபா விகிதமாக 75 மாசகாலத்திற்கு மாதந்தோறும் கட்டப்படவேண்டியது. குறித்த காலமுடிவில் பங்கொன்றுக்கு ரூபா 100 திருப்பிக்கொடுக்கப்படும். பங்குகள் எந்த நேரமும் வாங்கலாம்.

தினசரிப் பற்றுலாவு
எச்சத்தி சராசரி 500 ரூபாவுக்குக் குறையாமல் இருக்குமானால் 9 ரூ விகித வட்டியுடன் தினசரிப் பற்றுலாவு செய்யலாம்
தவணை வரையறுக்கப்பட்ட சேஷமப்பணம்
கேடிப்பணம் 3 மாசம், 6 மாசம், 9 மாசம், 12 மாசம் என்னும் காலங் கள் வரையறுத்து ஏற்படும் வட்டியும் முறையே 1 விகிதம், 2 விகிதம் 4 விகிதம் 6 விகிதமாகக் கொடுக்கப்படும்.

உண்டியல்கள்
கொழும்பிலுள்ள "நாஷனல்" வங்கியிலும் "இம்பீரியல்" வங்கியிலும் இந்தியாவிலுள்ள பிரதான பட்டினங்களிலும் மாற்றத்தக்க விதமாகக் கொ டுக்கப்படும். தொடுவாய் இராசசீயப் பகுதியிலுள்ளவர்களுக்குக் கொடுக்க லும் வாங்கவுமான விசேஷ ஒழுங்குகள் செய்யப்பட்டிருக்கின்றன.
இந்தியாநோட்டு வட்டத்திற்கு மாற்றிக்கொடுக்கப்படும்.

கடன்
நகைகள் கடுவைத்துக்கொண்டு கடன் கொடுக்கப்படும். வட்டி 9 விகிதம் அறவிடப்படும். (இடுவைத்தவர்கள்) முதலையும் பாகம்பாகமாகக் கொடுக்கலாம், இன்னும் வேண்டிய விபரங்களை என்முலமாக அறிந்துகொள்ளலாம்

S. கனகசபை சிறுப்பர்.

Std. 14 20-11-46—20-11-47 (தி)

திருச்சி ரேடியோ

செவ்வாய் யூலை 1
காலை 7.15 கீதாரம்பம் 7.20 தமிழில் செய்திகள் 7.30 எம் எம் மாரியப்பா பாட்டு 8 ஆங்கிலத்தில் செய்திகள் 8.15 குரல்வகை 8.30 குன்னக்குடி வி வெங் கடராமையர் புல்லாங்குழல் 9 முடிவு.
1 கதம்பம் இசைத்தட்டு 1.30 ஆங்கி லத்தில் செய்திகள் 1.40 ராமநாதபுரம் எம் என் நடராஜப்பிள்ளை புல்லாங்குழல் 2 தமிழில் செய்திகள் 2.05 ராமநாதபுரம் எம் என் நடராசப்பிள்ளை புல்லாங்குழல் 2 தமிழில் செய்திகள் 2.05 ராமநாதபுரம் எம் என் நடராசப்பிள்ளை புல்லாங்குழல் 2-15 கல்வி ஒலிபரப்பு 2-45 முடிவு.
மாலை 5 எம் எம் மாரியப்பா பாட்டு 5-40 இசைப்பயிற்சி 6 ஆங்கிலத் தில் செய்திகள் 6-10 அறிவிப்புகள் 6-15 கிராம கிழக்குச்சிகள் 7 வாத்திய சங்கீதம் 7-15 முன்னோட்டம் ஒலிச்சித்திரம் 7-30 தமிழில் செய்திகள் 7-45 ஏ நாரசாமிபாச வதர் பாட்டு 9 ஆங்கிலத்தில் செய்திகள் 9.45 தென்னிந்திய நாட்டுப் பாடல்கள் 9-30 லண்டனிலிருந்து செய்திகள் 9.40 அறிவிப்புகள் வானிலை 9-45 குரல் வகை இசைத்தட்டு 10 நீங்கள் கேட் டலை 10.0 முடிவு
புதன் யூலை 2
காலை 7.15 கீதாரம்பம் 7.20 தமிழில் செய்திகள் 7.30 வி கே வேலுக்குட்டி ராயர் பாட்டு 8 ஆங்கிலத்தில் செய்திகள் 8.15 இணை வாத்ய இசை இசைத்தட்டு 8.30 எம் ஆர் வாசுவாம்பாள் பாட்டு 9 முடிவு.
1 கதம்பம் 1-30 ஆங்கிலத்தில் செய்தி கள் 1-40 எம் ஆர் வாசுவாம்பாள் பாட்டு 2 தமிழில் செய்திகள் 2-05 எம் ஆர் வாசுவாம்பாள் பாட்டு 2-15 கல்வி ஒலிபா ட்பு 2-45 முடிவு.
மாலை 5 கே வி ராஜாமய்யர் புல்லாங் குழல் 5.40 இசைப்பயிற்சி 6 ஆங்கிலத் தில் செய்திகள் 6.10 அறிவிப்புகள் 6-15 கிராம கிழக்குச்சிகள் 7 நடனசிக்காரி நாட கம் 7-30 தமிழில் செய்திகள் 7-45 ரேடியோ வாத்திய கோஷ்டி 8 வி கே வேலுக்குட்டி ராயர் பாட்டு 9 ஆங்கிலத் தில் செய்திகள் 9-15 ஆங்கிலத்தில் செய் திகள் 9-30 லண்டனிலிருந்து செய்திகள் 9-40 அறிவிப்புகள் வானிலை 9-45 ஐரோ ப்பிய சங்கீதம் இசைத்தட்டு 10-30 முடிவு,
வியாழன் யூலை 3
காலை 7.15 கீதாரம்பம் 7.20 தமிழில் செய்திகள் 7.30 கடத்தூர் வெங்கடேச ய்யர் சங்கராமையர் வீணை 8 ஆங்கிலத் தில் செய்திகள் 8-15 குரல்வகை இசைத் தட்டு 8-30 சும்பகோம் வி பி ராஜேஸ் வரி பாட்டு 9 முடிவு,
1 கதம்பம் 1-30 ஆங்கிலத்தில் செய் திகள் 1-40 சும்பகோணம் வி பிராஜேஸ் வரி பாட்டு 2 தமிழில் செய்திகள் 2.05 சும்பகோணம் வி பிராஜேஸ்வரி பாட்டு 2-15 கல்வி ஒலிபரப்பு 2-45 முடிவு.
மாலை 5 எம் ஏ கிருஷ்ணமூர்த்தி ஐயர் பாட்டு 5-40 இசைப்பயிற்சி 6 ஆங்கிலத் தில் செய்திகள் 6.10 அறிவிப்புகள் 6-15 கிராம கிழக்குச்சிகள் 7 சித்தாராமம் 7-15 செய்திவிளக்கம் 7-30 தமிழில் செய்தி கள் 7-45 செய்திவிளக்கம் 8-20 நாட்டுப் பாடல்கள் 9 ஆங்கிலத்தில் செய்திகள் 9-15 ரேடியோ நாடக இசை 9.30 லண் டனிலிருந்து செய்திகள் 9-40 அறிவிப்பு கள் வானிலை 9-45 கடத்தூர் வெங்க டேசய்யர் சங்கராமையர் வீணை 10-30 முடிவு.
வேள்ளி யூலை 4
காலை 7-15 கீதாரம்பம் 7-20 தமிழில் செய்திகள் 7-30 சீதாமணி ஸ்ரீநிவாசன் பாட்டு 8 ஆங்கிலத்தில் செய்திகள் 8-15 திருச்சி வாத்யகோஷ்டி 8.30 எம் ஆர் சிவராமன் நாயர் பாட்டு 9 முடிவு,
1 கதம்பம் இசைத்தட்டு 1-30 ஆங்கி லத்தில் செய்திகள் 1-40 வேதாரண்யம் எம் பி ஸ்ரீநிவாசன் பாட்டு 2 தமிழில் செய்திகள் 2-05 வேதாரண்யம் எம் பி ஸ்ரீநிவாசன் பாட்டு 2-15 கல்வி ஒலிபா ட்பு 2.45 முடிவு.

ருஷியப் பூச்சாண்டி

1-ம் பக்கத் தொடர்ச்சி
லேவ் சொன்ன வர்த்தைகள் கர் ளான் பிரபுவுக்குத் தலைவலியாகவிரும் தது. "மத்திய ஆசியாவில் ரஷ்யா எவ்வளவுக் கெவ்வளவு பலம் லாய்ந் ததாக விருக்கிறதோ அவ்வளவுக்கவ் வளவு, இந்தியாவில் இங்கிலாந்து பல வின் மடைந்ததாக இருக்கும். இன் னும் அது ஐரோப்பாவில் அதிக சுமுகமாக இருக்கும்." என்று அந்த ஜெனரல் கூறினார்.
ரஷ்யா இந்தியாவைப் பயமுறுத் தக் காரணம், பிரிட்டிஷ் ஏகாதிபத்தி யக் கொள்கையும், தனக்கு ஏதாவது பங்கு கிடைக்குமா வென்று பாப்ப தற்காகவுமேதான். அதேபோல பங் கும் கிடைத்தது. 1907ம் வருவாத் தல் ஒரு உடன்படிக்கை ஏற்பட்டது. பாரலீகத்தின் ஒரு பகுதியில் ரஷ் யாவுக்கு சலுகைகளும், பிரிட்டிஷா ருக்கு ஆப்கானிஸ்தானத்திலும் கிடை த்தது. இதிலிருந்து ரஷ்யாவுக்கு இந்தி யாமிது அக்கரையில்லையென்று தெரி கிறதல்லவா? முடிந்த முடிந்த முடிந்த பிரதமனைக்கு எதிராக ஆங்கி லே ரஷ்ய ஒப்பந்தம் நடைபெற் றது அதன்மூலம் ரஷ்யாவுக்கு தரு க்கி ஜலசங்கியிலும், காள்ஸ்டான்டி நோபெலிலும் ஆதிக்கம் கிடைத்தது.
இப்பொழுது உலக நோக்கமே வேறு விதமாக இருக்கிறது. எங்கு முள்ள பொருளாதார நிலைமை, அர சியல் நெருக்கடி இவற்றால் பிரிட்டி ஷார் இந்தியாவைவிட்டு வெளியேற வேண்டியிருக்கிறது. ஆகையால் ரஷ் யா இந்தியாவைத் தாக்குமென்று சிலர் கருத்து. பயல்கொள்ளிகள் ரஷ்யர்களிடமுள்ள ஏராளமான சிகப் புப் படைகள், டாக்கிகள், பிரங்கி கள் முதலியவற்றைக் கண்டு யூரல் வழிபாக, தருக்கிஸ்தான், ஆப்கா னிஸ்தானமார்க்கமாக இந்தியாவை வந்து செருவார்கள் என்று அஞ்ச கின்றனர்,
ரஷ்யப் படைகள் நாலா பக்க மும் பாலி, இந்தியச் சமதரங்களின் உதவியால் போலந்தையும், ருமேலி யாவையும் ஆக்கிரமித்தபோல, இந் தியாவைப் பிடித்து விடுவார்கள் என்பது அவர்கள் கனவு.
எந்தப் பிரிட்டிஷ் ஏகாதிபத்திய வாதியாகட்டும், ராணுவ அதிகாரி யாகட்டும், இம்மாதிரிக் கதையைக் கிளப்புவார்களேயானால், குழந்தைக ளைப் பயமுறுத்துகிற மாதிரிதான். ரஷ்யா படையெடுக்குமென்று நாம் சிறிதளவும் உணக்க மார்க்கமில்லை. அப்படியே ரஷ்யா இந்தியாமிது பாய்ந்தால், உடனே அமெரிக்காவும் பிரிட்டனும் ரஷ்யாபேரில் படை யெடுக்கும். உலகமே நெருக்கடியான நிலையிலிருக்கிறது. வல்லாசுகள் ஒடிவொன்றுமற்றையதின் லாபத் தைக் கண்டு பொறுமைப்பட்டேக் கொண்டிருக்கிறது. இந்தச் சந்தர்ப் பத்தில் ஏதாவது ஏற்பட்டால், அவற் றின் லாபத்திற்குப் பங்கமேற்படும்,
மாலை 5 சீதாமணி ஸ்ரீநிவாசன் பாட்டு 5-40 குரான் ஷர் பி விளக்கம் 6 ஆங்கிலத் தில் செய்திகள் 6-10 அறிவிப்புகள் 6.15 கிராம கிழக்குச்சிகள் 7 டி என் ஆர் நடராச சுந்தரம் பிள்ளை ராஜல்கர் 7-30 தமிழில் செய்திகள் 7.45 ஷாப் இ பரத் பேச்சு 8.05 எம் ஆர் சிவராமன் நாயர் பாட்டு 8.30 டி என் ஆர் சந்தரம்பிள்ளை நாடக ஷ வாம் 9 ஆங்கிலத்தில் செய்திகள் 9-15 குரல்வகை இசைத்தட்டு 9-30 லண்டனி லிருந்து செய்திகள் 9-40 அறிவிப்புகள் வானிலை 9-45 எல் கணபதிபாபிள்ளை வயலின் 10 நீங்கள் கேட்டவை 10.30 முடிவு.

இப்பொழுது

எங்கள் கைவச முள்ளன!

சுத்தமான "நிரேக்" எண்ணெய்	டுக்கேஸ் நிரே வர்னங்கள்
லிமொனி ஸ்பெர்லிஷ்	"சைக்கிள்" கள்
ஹோர்-பல்பஸ்	சைக்கிள்களில் தேவையான
குட்ஸ்யர் வாள்-பெல்ஸ்	தனிப்பொருள்கள்
(Fan Belts)	ரேடியோக்கள்
மின்சாரப் பொருள்கள்	ரயர் ரியூப்கள்

T. N. விங்கம் & ஸன்,

எவ்வகையான மோட்டார் வண்டிகளுக்கும் சைக்கிள் களுக்கும் தேவையான பொருள்களும் தனிப் பொருள்க ளும் கொடுபவர்கள்; மின்சாரப் பகுதிக் கன்றார்ர்கள்.

தெலிவோன் இல. 108.
248, K. K. S யாழ்ப்பாணம்.
19-6-47 Std 23 24-6-47—22-7-47.

பிரசித்த விளம்பரம்

பிறியர் ரெட்டிச்சாய்ப்பின் கிளை ஸ்தாபனம் ஒன்று காங்கேசன் துறையிலே, யாழ்ப்பாணம் — காங்கேசன்துறைப் பெருந் தேருவி லுள்ள 210-ம், இலக்க இல்லத்தில் நிகழும் 1947-ம் ஆண்டு ஆனி மாசம் 11-ந் திகதி புதன்கிழமை தொடக்கம் திறக்கப்பட்டிருக்கிறது



அனைவரும் இதனை ஆதரிக்கும்படியாய் பரிவாகக் கேட்கப்படுகின்றார்கள்.

பிறியர் பேக்கறி

(1865-ம் ஆண்டு ஸ்தாபிக்கப்பட்டது)

பேதுருப்பிள்ளை ரெட்டிச்சாய்ப்பெனப் பிரஸ்தாபமாக அறியப்படுவது

ரெட்டி, பிஸ்கற்புகைகள், கேக்குகள் செய்து கொடுப்பதில் முதன்மைவாய்ந்தது

யாழ்ப்பாணமும், காங்கேசன் துறையும்

பேக்கறி, ஸ்ரோர்ஸ் & கவே,
தெலிபோன்: தெலிபோன்:
யாழ்ப்பாணம், 44. யாழ்ப்பாணம், 63.

Std 22 66-47—6-7-47.

வான்முகில் வழாதுபெய்க மலி... எஞ் சுரக்க மன்னன் கோன்முறை யரசசேய்க் குறைவினா துயிர்கள் வாழ்க நான்மறை யறங்கனோங்க நற்றவம் வேள்வி மல்க மென்மைகொள் சைவநீதி விளங்குக வுலக மேல்லாம்,